
Životopis – Světla Malichová 

Světla Malichová se narodila v roce 1939 v Kolíně, kde prožila většinu svého života. 

Její dětství bylo silně poznamenáno druhou světovou válkou a osudy její rodiny, zejména otce 

Josefa Passera, který byl židovského původu. Rodinné zázemí jejího otce nebylo jednoduché 

již před válkou. Jeho otec rodinu opustil, když mu bylo devět let, a jeho matka se s dětmi 

přestěhovala ke svému bratrovi, který měl pět vlastních dětí. Rodina byla židovská, což později 

zásadně ovlivnilo jejich osudy. Mnoho příbuzných skončilo v koncentračních táborech, odkud 

se vrátili pouze dva z nich. Ostatní, včetně malých dětí, zahynuli. 

Otec pamětnice se vyučil zubním technikem a před válkou provozoval vlastní ordinaci. 

Po příchodu nacistů byl však jako Žid perzekvován. Rodina byla vystěhována a otec byl později 

zatčen. Pamětnice si pamatuje, že k jeho zatčení došlo, když jí byly čtyři roky. Otec byl udán 

poté, co porušil zákaz vycházení. Následně byl vězněn a deportován do několika 

koncentračních táborů, mimo jiné do Osvětimi a Mauthausenu. Prošel také tzv. pochodem 

smrti, při kterém vězni trpěli hladem, zimou a neustálým ohrožením života. Vrátil se z 

koncentračního tábora v roce 1945 ve velmi špatném zdravotním stavu, vážil pouhých 43 

kilogramů a dlouho se zotavoval v nemocnici. Po válce obnovil svou zubní praxi. Jeho život 

však znovu ovlivnily politické změny, a to nástup komunistického režimu, který mu zavřel 

ordinaci.  

Pamětnice vyrůstala bez širší rodiny, protože většina příbuzných zahynula během 

holokaustu. Sama vzpomíná, že jí chyběli sourozenci i bratranci a sestřenice. Školní léta pro ni 

byla jedním z nejhezčích období. Navštěvovala dívčí školu v Kolíně, poté měšťanskou školu a 

gymnázium. Ráda sportovala, zejména hrála basketbal. Po maturitě vystudovala stavební 

průmyslovou školu v Praze. Se svým budoucím manželem se seznámila v tanečních. Po škole 

nastoupila v roce 1960 do Chemoprojektu v Kolíně, kde pracovala jako projektantka. Později 

působila v Agrostavu a následně na krajském investorském útvaru. Věnovala se především 

projektování kanalizací, vodovodů a zemědělských staveb. Její manžel pracoval celý život v 

podniku Tatra Kolín a byl aktivním fotbalistou. 

Společně vychovali dvě děti, dceru a syna. Dnes má pamětnice pět vnoučat a čtyři 

pravnoučata. Ve volném čase ráda pobývá na Sázavě, kde má dům se zahradou a věnuje se péči 

o květiny. Pamětnice hodnotí svůj život s nadhledem. Za důležité považuje čestnost, slušnost a 

pozitivní vztahy mezi lidmi. Sama říká, že se vždy snažila zvládat situace tak, jak přicházely, a 

i přes těžké životní zkušenosti si uchovala smysl pro humor. 


